Журнал прикладных исследований № 1-2020 г.

1. Соколов Алексей Павлович «Стратегия устойчивого управления организацией с использованием государственных рычагов»

Аннотация. В статье автор рассматривает вопросы формирования стратегии устойчивого развития организации с использованием государственного воздействия. Предложенная автором система сбалансированных показателей направлена на создание благоприятных условий в развитии самой организации и территории в целом. Проведенное исследование позволило сделать вывод, что организация и власть должны реализовывать сквозную, единую социальную политику в регионе.

Ключевые слова: организация; управление; устойчивость; система сбалансированных показателей; регион; власть; бизнес

2. Рыжов Игорь Викторович «Влияние больших циклов коньюнктуры на осуществление индустриальных преобразований российской экономики»

Аннотация. В статье анализируется тенденция влияния больших циклов конъюнктуры на процесс осуществления крупных индустриальных преобразований в отечественном хозяйстве. Делается вывод, что, несмотря на специфику исторических условий, присущих проводимым в России реформам и контрреформам, налицо общая тенденция успешного осуществления индустриализации именно в фазах волн подъема больших циклов.

Ключевые слова: большие циклы конъюнктуры; длинные волны в экономике; индустриализация экономики; отечественное хозяйство.

3. Ельшин Владимир Александрович «Особенности систем стратегического управления развитием ОПК»

Аннотация. Статья посвящена особенностям систем программноцелевого стратегического управления в Российской Федерации и США. Показаны характерные признаки и механизмы данного управления.

Ключевые слова: система; стратегическое управление; вооружение; военная и специальная техника; методы оценки эффективности; экономический эффект.

4. Таиров Санжар Октамович «Новые тенденции образования в условиях перехода к построению экономической формации нового поколения»

Аннотация. Сегодня мы живем и работаем в мире перемен, поэтому, чтобы уровень образования соответствовал реалиям 21 века, образовательные учреждения должны использовать новейшие технологические разработки и инструменты электронного обучения. Кроме того, использование информационных и коммуникационных технологий

оказывает большое влияние на все образовательные мероприятия, в результате использования цифровых технологий доступ и хранение информации осуществляются более простым и дешевым способом.

Ключевые слова: конкурентоспособность; образование; квалификация; реформы; эксперты; цифровизация; качество.

5. Шибанова Анна Анатольевна «Эффективность государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» в условиях сложной эпидемиологической обстановки в России»

Аннотация. В данной статье автор рассматривает создание, развитие и внедрение в работу государственных и муниципальных учреждений государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». Оценивает эффективность применения данной автоматизированной системы в Российской Федерации.

Ключевые слова: общественные финансы; электронный бюджет; пандемия коронавирусной инфекции; государственные закупки; эффективность; бюджет; информационные системы.

6. Николаева Марина Игоревна «Особенности производства по уголовным делам, рассматриваемым судом с участием присяжных заседателей»

Аннотация. Данная статья посвящена особенностям рассмотрения уголовных дел с участием присяжных заседателей, представлены статистические данные, иллюстрирующие их деятельность. Рассмотрены проблемы, встречающиеся на практике в работе суда с участием присяжных заседателей, а также направления совершенствования этого института.

Ключевые слова: суд присяжных; уголовный процесс; оправдательный приговор.

7. Рябчиков Вадим Вячеславович, Савельев Игорь Игоревич, Решетняк Ксения Владимировна «Дознание в сокращенной форме»

Аннотация. В статье рассматриваются предпосылки формирования дознания в сокращенной форме, производится анализ сущности и содержания такой формы, сравнение между дознанием в общем порядке и дознанием в сокращенной форме. Рассматриваются обстоятельства, при наличии которых дознание осуществляется в сокращенной форме.

Ключевые слова: дознание; дознание в сокращенной форме; уголовно-процессуальное законодательство; общий порядок дознания.

8. Неъматов Жасур Аминжанович, Зокирова Нодира Каландаровна, Еникеева Алсу Гумеровна, Таиров Санжар Октамович «Проблемы нормативно-правового регулирования применения

информационно-коммуникационных технологий в республике Узбекистан и пути их решения»

Аннотация. Статья посвящена совершенствованию правовой политики, реализуемой государством в Республике Узбекистан с учётом особенностей внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) для регулирования общественных отношений в эпоху цифровизации экономики. Обоснована значимость разработки использования научной осуществлении новой методологии при применения правотворческой деятельности посредством междисциплинарного решении исследуемых проблем подхода информационной сферы.

Ключевые слова: правотворческая деятельность; нормативноправовое регулирование; понятийно-категориальный аппарат; цифровая экономика; информационно-коммуникационные технологии; субъекты информационного сообщества; государственные услуги; блокчейн; майнинг; криптовалюта.

9. Санташов Андрей Леонидович, Латышева Людмила Александровна, Мухтарова Елена Анатольевна «Реализация уголовной ответственности несовершеннолетних: отечественный и зарубежный опыт»

Аннотация. На данный момент в юридической литературе имеется достаточно большое количество фундаментальных научных исследований, касающихся уголовной ответственности несовершеннолетних. Тем не менее, преступности несовершеннолетних последние годы В негативные изменения, в частности, возрастает количество и удельный вес насильственных преступлений, среди которых превалируют убийства, изнасилования, грабежи и разбои. Неблагоприятной тенденцией является то, преступления отличаются чрезмерной многие агрессивностью, отсутствием мотива. Кроме этого имеет место рецидив преступлений подростков, в том числе пенитенциарный. В этой связи в настоящее время перед юристами, правоведами и криминологами стоит задача поиска новых механизмов предупреждения преступлений данной лиц, совершенствования действующего законодательства. Следует отметить, что на сегодняшний день в правовой науке назрело множество дискуссионных вопросов, касающихся в целом уголовной ответственности несовершеннолетних, в частности, вопросы определения привлечения к уголовной ответственности, эффективности применения альтернативных лишению свободы видов наказаний, а также мер уголовно-правовго характера, исключающих уголовную ответственность. В статье рассмотрено уголовное законодательство ряда европейских стран, в частности Германии и Швейцарии. Проведен сравнительный анализ с уголовным законодательством Российской Федерации в исследуемой сфере. зарубежного уголовного законодательства, регламентирующего вопросы исполнения наказаний отношении назначения

несовершеннолетних, позволил выявить ряд положений, которые представляют теоретический и практический научный интерес и могут быть имплементированы в действующее российское законодательство. В этой связи авторами подготовлен ряд предложений и рекомендаций по совершенствованию уголовного законодательства России и практики его применения.

Ключевые слова: преступность несовершеннолетних; уголовная ответственность несовершеннолетних; уголовное наказание; меры уголовноправового характера; возраст уголовной ответственности.

10. Петрова Ирина Александровна, Лобачев Иван Александрович «Преступления в сфере компьютерной (цифровой) информации: дискуссионные вопросы определения понятия, объекта уголовно-правовой охраны и предмета посягательств»

Аннотация. Предметом исследования в статье стали определения понятия объекта уголовно-правовой охраны и предмета преступных посягательств в сфере компьютерной (цифровой) информации. Авторы обращаются к историко-правовым аспектам изучаемого явления, анализируют современное состояние уголовной политики и доктрины в данной сфере, а также зарубежный опыт правовой регламентации уголовной ответственности за «компьютерные преступления». Цель исследования – объективную характеристику соответствующих дифференциации ответственности, выявить пробелы и недостатки нормативном регулировании сформулировать И предложения ПО совершенствованию законодательства в обозначенной сфере.

По мнению авторов, под преступлением в сфере компьютерной (цифровой) информации следует понимать противоправное деяние, наказуемое в уголовном порядке, посягающее на общественные отношения по безопасному производству, хранению, передаче, поиску, использованию, распространению или защите компьютерной информации, причинившее или создавшее угрозу причинения вреда охраняемым законом правам и интересам физических и (или) юридических лиц, общества, государства.

Результатами работы стала научно обоснованная концепция уголовноправового содержания понятия преступлений в сфере компьютерной (цифровой) информации.

Ключевые слова: компьютерные преступления; компьютерная информация; цифровая информация; информационные технологии; информационная безопасность; хранение; обработка и передача информации.

11. Шаталов Александр Семенович, Санташов Андрей Леонидович, Санташова Людмила Леонидовна «Международное сотрудничество пенитенциарных систем в сфере передачи осужденных для отбывания наказания и исполнения приговора суда»

Аннотация. Статья посвящена исследованию уголовнопроцессуальных и уголовно-исполнительных проблем, связанных с

отбывания регулированием передачи осужденных ДЛЯ государство их гражданства. Сегодня одним из приоритетных направлений отечественной уголовно-исполнительной системы совершенствование международного сотрудничества с пенитенциарными системами иностранных государств. В условиях роста транснациональной преступности, глобализации, интеграции, миграции населения вопросы приобретают особое государственное осужденных ЛИЦ общественное значение. На национальном уровне процедура передачи осужденных детально впервые регламентирована в главе 55 Уголовнопроцессуального кодекса Российской Федерации 2001 года. Вместе с тем вне поля зрения законодателя остались вопросы передачи лиц, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, несовершеннолетних, а также не были учтены особенности передачи осужденных к лишению свободы условно, на определенный срок и пожизненно. Кроме того, в законодательстве уголовно-процессуальном Российской Федерации отсутствует четкая регламентация оснований передачи осужденных, процессуального статуса участников судопроизводства по рассмотрению материалов о передаче осужденных, порядка принятия соответствующего процессуального решения и иных вопросов. Это свидетельствует о наличии теоретических, правовых и правоприменительных проблем, предполагающих осмысление И разрешение с целью повышения эффективности сотрудничества. рассматриваемого направления международного проведении исследования методологической основой диалектический метод познания. Были применены такие частноправовые методы познания: сравнительно-правовой, формально-юридический, а также метод контент-анализа, содействующие осуществлению научного интереса. В статье представлено исследование зарубежного опыта регулирования данного направления международного сотрудничества, в частности, таких стран, как Швеция, Дания, Исландия, Норвегия, Финляндия, США и иных государств американского и европейского континентов. Проанализированы авторитетных деятелей науки, что позволило отразить преимущества, так и недостатки разных позиций, и отсутствие какого-либо унифицированного подхода определению содержания исследуемого явления и его правовой регламентации.

Ключевые слова: международное сотрудничество; передача осужденных; лишение свободы; государство гражданства; исполнение приговора.